GWV Kleine Elster - Pulsnitz Entwurfs-/Genehmigungsplanung

Ersatzneubau Wehr 17.33a in Jannowitz Anlage 2.4: Sohlgleite Bemessung Deckwerk
u. Schaffung 6kologische Durchgéngigkeit Blatt 1 von 2
Bemessungsabfluss und spezifischer Rampenabfluss g;,
BQ=HQ,¢ 5,60 m3/s spezifischer Rampenabfluss g b 3,80 m
= Abfluss Gber Rampe 0is=BQ/b 1,47 Breite der Sohle
Bemessung des Deckwerkes der Gefillestrecke (Gesamtsystem)
Ansatz zur Bemessung der Steinstabilitat (kritischer Bemessungsabfluss)
2/3
d.c = peric * 151'25 / = 0,11 m I 0,0238
65 — — 3
\J Pw Ow 1000 kg/m3
Berechnung des dquivalenten Steindurchmessers d. des=d. / 1,06 d=dgs+1,06
d.= 0,12 m

Daher ist der neue Steindurchmesser der Sohlsteinschittung: 0,15 m

Berechnung der erforderlichen Steinmasse Einzelstein im Deckwerk (obere Grenze) Steinlange des Einzelsteines:
‘- d3
m, = pSTS = 2,40 kg L = 0,07 m
Abschatzen der Schiittsteinklasse
dso=d./1,25= 0,10 m
Aus der Kornverteilungskurven der Schiittsteinklassen nach TLW 2003 wird die Schiittsteinklasse gewahlt, fur die gilt
d50,berechnet = d50,gewéh|t

Schittsteinklasse gewahlt: CPyg/250 (ds5o = 0,150 m)

Bestimmung der Mindestschichtstarke s der Deckschicht Smin = 2:D1g0= 0,50 m 0,25 Dygq fiir CPg 250
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Ersatzneubau Wehr 17.33a in Jannowitz Anlage 2.4: Sohlgleite Bemessung Deckwerk
u. Schaffung 6kologische Durchgéngigkeit Blatt 2 von 2
Standsicherheit von exponierten Einzelsteinen
G+F=R
Gysina+p,, Ay Vg, *=Gg-tang-cosa [ 2650 kg/m3
T 5 Ow 1000 kg/m3
g Pw VT 9,81 m/s? Erdbeschleuni
d = g ,81 m/s rdbeschleunigung
s M Tt . o . . .
g p, - g tan@ - cosa — g p,* g sina ® 35 Winkel fier inneren Reibung
a 1,3639 ° Sohlgefille
d.= 0,33 m Vgr 2,77 m/s Grenzgeschwindigkeit iber der Rampenkrone bei BQ
gewadhlte Kantenlange: 0,60 m d, erforderlicher Steindurchmesser
Uberpriifung der Standsicherheit bei Aufragung des Einzelsteins
L, Lg=d/2 = 0,60 / 2= 0,3 m
T]:
tane-L, h, 0,70 m
L; = Hebelarm von F ( beidseitige Kraft auf lotrechten Stein) h, 0,00 m
1 h?+ho*hu+h,
Ly = =x— v o— 0,16 m schlimmster Fall: Anstau von einer Seite
3 h, + hu
n= 2,6778
>1
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